

De az építés megkezdését a min. tanácsos éppen a látogatás alapján olyan sürgősnek találta, másfelől Kada polgár-mester felvilágosítása: névszerint a vásári utca magyartása, továbbá a Kőrösi utcán a kaszárnyákig kivetve a villamos vasút melőbbi létesítése annyira megnyugtatta az ügyosztály főnökét, hogy jobb híján beletrófordult a kijelölt telekre. Az építést a jövő tavasszal megkezdte s 1914 szeptemberében már ott akarták a tanítást megkezdeni.

Elbujt a pénz.

A legaktuálisabb kérdés ma az, hogy hol a pénz? Hova tűnt el? Mindnyájunk kérdése ez, de felelni nem tud rá egyikünk sem. Még csak ezt sem mondhatja az ember, hogy nekem ugyan nincs, de van a szomszédomnak, Nics senkinek, a kereskedő nem irtgylehet a gazdát, a hivatalnok a fiskális, a leteneier az üzletember. A börtörtől is a százezer, a kétholdas gazdától föl a börtökösös depressió és sorultak az egész vonalon. Hogy kereshi nem lehetett, az máskor is volt, de ma adóságot se lehet csinálni, — ez a helyzet szignatúrája, ahogy a politikusok szokták mondani, mikor szépen akarnak beszélni.

A dolgot annál érthetlenebb, mert a pénz a világon nem fog, hanem hihetetlen mértékben szaporodik. Az emberi javak összege sok millió szorgos munkás kéz és sok százezer szemlélés ügy szüntelen fáradozása révén aprólépra gazdasági méretekben gyarapszik s a francia százezes az idén csak úgy félreírja a rentjét, mint tavaly és harmadéva. Hol van hát ez a fengeteg Kines a világban?

Megvan az, csak mi előlünk bujt el. A pénz a legzsemereösebb és a legféltékenyebb jószág a világon. Az emberi produktumok közt ő a csiga-biga. Mostanában pedig az ország is elbujt. Mostanában pedig van elég zajra és nemzetek életébe két európai hatalom nyílt há borút visel egymás ellen és négy halál. A kis király készült hadba szállni a nagy török cészsér ellen. Villamos-ágyak tiltott, fullított atmoszférában el egész világrészünk. A pénznek tehát van oka haragján elbujni a maga esigaházába. Különösen indokolt a garatavasa a mo narháival szemben, amely elől sorban tud a hadi zajra, az országban szüntelen fogy verkezünk, senki se tudja, ki ellen s

Európa-nak igaz van, ha gyanuska landokra készült országokra nem bizza a pénzt. Állampapírjaink számtalan kurzusa mutatja legjobban, hogy létaszámolásunk nem imperial Európa-nak, csak ellenlényesség és gyanuska tesz előtte bön nűket.

A világi nagy aranyáramlatok tehát érthető okokból kerültek el országunk utját. Am hol van a saját pénzünk, a ma kunk termése? Az, am pár éve hatalmas méretekben kerengett közünk és esodaltosan megszű gazdasági életet idézett föl. Nem régi volt, könnyű rá emlékezni, a bankok csak úgy verték az embereket följébe a pénzt s az óriási vállalkozások, fengeteg hitelműveletek, konverziók, befejeések, új kereset források úgy nőttek ki a földől, mint egy úton a gomba. Hova lett vajon ugyazólton esztől megjelölés az a sok sok kiválózó millió?

Bizart esztőlétükünk. Könnyű megállapítani, hogy ki szedte el, csak annak kell utána számítani, mikor volt a pénz dagály és mikor kezdődött a pénzárvány. A pénzéből a koalíció gazdálkodásával esik össze, amit utólag könnyelműnek és tékozlónak bíráztak. A százezer pedig onnan datálódik, amikor Lukács Lászlóval, a pénzügyi lángelmevel visszatért az államkasszába és kincseyajtésnek az az alkaloms korszaka, amely már egyszer tiszt esztendőn keresztül boldogította az országot. Akkor háromszáz milliót hagyott Lukács az államkasszába, amit aztán a Wekerle kormány gyorsan elhárított. Ipart pározt, beruházásokat tett, lehet, pana mázolt is és sok pénzt cigánytúra vitt: de akármilyen uton, a pénz csak a kö

zönég kövé került s nyázezet, vállalkozási kedvet, forgalmat esínált a gazdasági életben.

Jött azonban Lukács és sietőt visszaeszdni a háromszáz milliót. Az államkassa — ha igazat mond a pénzügyminiszter — megnit tele van, de az ország lakossága szárazon gubbaszt. És nem is kell elfelejteni, hogy ezeket a milliókat most már nem fojúk viszontlátni Lukács az államkasszából hadipénztártól esínáltak s ami oda bement, az csak hadihajók, puskák és tarackok képeben jön ki.

Ime, szeretet polgártársam, ez az oka annak, hogy te most nem tudod leszámoltatni azt a kőszáz koronás elfogadványt, amin fát akartál vanni télre es cipő, más kalapot, meg szirt. Nem fogsz venni semmit és ha a gyereked fázik és éhesnek, akkor nem tudsz mit csinálni. Ha csak meg nem mondod neki, hogy ez azért van, mert Lukács László nagyon de réb ember, aki a gazdasági javaidat, amik az ugynevezett közjóban foglaltatnak, meg akarja védeni minden kül és belbetegeg ellen.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1.42.

Kaptar: 1912. év, október hó 8. Ked. Fog. kaptar: Brügge ass. Postester: Palgisa. Gecorosa: 1912. év szeptember hó 25. Eufrozina az. Israellit: 5678. év Thirt 27. — Napkelet 6 ora 09 perc. — Napnyugat 5 ora 25 perc. — Napnyusa 11 ora 18 perc. — Haldésho 3 ora 06 perc, éjjei. — Holnaptag: 4 óra 38 perc délután. Új hold 10-an 2 ora 40 perc délután.

Lágyasza: A központi meteorológiai intézetnek: — a csapadék érzékelő jeleiről — a szélvélő 5 id. várható: Változó, sok helyett csapadék.

— A város képvisárlása. A művészeti bizottság tegnap délelőtt 11 órakor Kada Elek udvari tanácsos polgármester elnökele alatt a város-házban ülést tartott, melyen elhatározták, hogy javasolni fogják a tanácsnak, hogy a képművészeti főiskola növendékeinek a Kaszinóban kiállított képeiből, minden művésznevendéktől egy-egy képet a városi képtár részére megvásároljanak. Azt is javasolja a bizottság a tanácsnak, hogy Balint Reszónék a »Barátok temploma« c. képet vásárolja meg a városi képgyűjtemény részére. A tanács legközelebb határoz ebben az ügyben.

— Október 6. A gyásznapp napja volt tegnap, de féjdlommal tesztaljuk, hogy a vértanuk emléke is kezd Magyarországon feledésbe menni. Csak az iskolák tartják még meg a kisebb ünnepeket rendeznek, zárt körben adóznak megkegyeltet az aradi 13-nak. Kesekemben a templomban tegnap gyásztiszteleteket tartottak. Az elemi és közép iskolák kisebb ünnepeket rendeztek.

— Az orvosi hivatal szeptember havi jelentése. Az orvosi hivatal ma terjesztette be a városi tanácsnak a járványos betegségekről, u. m. a járványos roneselőtörökéről, hashagyamáról, vörhenyről és szamárhurtról a szeptember hónapi jelentését. Eszerint hashagyamában szeptember 1.ig beteg maradt 3 férfi, 3 nő, 3 gyermek összesen 9. Szeptember 15.ig megbetegedett 12 férfi, 10 nő, 3 gyermek összesen 25. Tehát összesen beteg volt 34 ember Ezek közül meggyógyult 3 férfi, 4 nő, 2 gyermek, meghalt 1 nő, apólas alatt maradt 24. Szamárhurtról szeptember 1. beteg maradt 1 gyermek szeptember 15.ig megbetegedett 1 gyermek. Ezek közül 1 meghalt, 1 apólas alatt maradt. Vörhenyről szeptember 1.ig beteg maradt 2 gyermek, szeptember 15.ig megbetegedett 4 gyermek. Ezek közül meggyógyult 2, apólas alatt maradt 4. Roneselőtörökben szeptember 1.ig beteg maradt 5 gyermek, 15.ig megbetegedett 6 gyermek. Ezek közül meggyógyult 5, apólas alatt maradt 6. Szeptember 15.ig

30.ig hashagyamában megbetegedett 12 férfi, 8 nő és 5 gyermek. Ezek közül meggyógyult 3 férfi, 5 nő, 3 gyermek, meghalt 2 gyermek, apólas alatt maradt az előző időkben megbetegedett összesen 16 férfi, 11 nő, 4 gyermek. Roneselőtörökben megbetegedett 30.ig 9 gyermek, Ezek közül meggyógyult 6, meghalt 1, apólas alatt maradt 2 gyermek. Vörhenyről szeptember 15.ig beteg maradt 4 gyermek, 30.ig meggyógyult 8 gyermek. Ezek közül meggyógyult 5, meghalt 2, apólas alatt maradt 5 gyermek.

— Az egy éves önkéntes tanítók és a közoktatásügyi miniszter. Mint tudjuk, az új verelőrvény értelmében a tanítók, kik eddig mint póttartalékosok két hónapi kikapcsolásban részesültek, — ezentel egy évig fognak szolgálni a honvédségnél, mint egy éves önkéntesek. Hogy pedig azok a tanítók, kik már tanítói állást töltenek be s most, vagy a következő években vonulnak be katonai szolgálatra, ezáltal kárt ne szenvedjenek, a közoktatásügyi miniszter igen emberiesen, jóindulatulag gondokodott róluk. Roneleltel kimondta, hogy a már alkalmazásban lévő tanítók egy éves önkéntesi szolgálatra egész idejére teljes fizetés illeti meg, de úgy, hogy abból köteles fizetni hlyettesítet; tanítói állását nem vesztí el, sőt katonai szolgálati évet úgy a 6.éves korpalak, mint nyugdíjnyelvi szempontjából be fogják neki számítani.

— KAC-Monor 4.0 Körülből 70 keskeméti ember utazott tegnap délelőtt Monorra, közöttük a Kreskeméti Atlétikai Club 11 játékos, hogy megüzdjenek a posztvidéki kerület bajnokságáért legeressebb ellenfeleikkel: a Monori Sport Egyesülettel. A monori homokos, n-ház pályával már a tavasszal megismerkedett a KAC, smikoris csak nagy nehezen tudott győzni 2:0 arányban, úgy, hogy a mostan nagyon erős monori csapattal szemben a győzelem valószínűtlennek látszott. De már tapasztaltuk, hogy a KAC a legeressebb mérkőzésekben játszik leggyezben s egy volt most is. Olyan elszáratan, lelkesedéssel és önzetlenül játszott a csapat minden egyes tagja, hogy a legnagyobb elismerést megérdemli. A KAC Schach J. bíró féltájjelése a következő összefoglalásban vonult a pályára: Fehér—Szapannos, Ojaj—Bones, Kéri, Fodor—Dömötör, Deutch, Veszelák, Glúck, Fleischer. Monor kezd, de a harmadik percben már Fleischer van frontban s éles lövést a monori kapus csak kornerre tudja menteni. A KAC rohamentámad, a csatárök egymással küldik a kapura a lövésnek. A 16. ik percben Glúck 20 méteres süvi 5 lövést a monori kapus a góba ejti. A monoriak etől kezdve elkezeredtet és durván játszottak, lassan visszacsorították a KAC ot s 25. ik percben, korner érnek el. Ezt Fehér szépen védi, a labdát Fleischerhez vti, aki végig eszeleze az egész monori védelmet, védhetetlen gólt rug. Innen kezdve a felidő végéig fölmeny játszik a KAC. Ojaj néha az ellenfél büntetőferdeletéig viszi a labdát. A 32. ik percben Glúck nagyserű centerezést Dömötör elfogja és védhetetlenül lövi a monori kapura. Felidő 3:0. A második felidőt elején a KAC behalítja meg eürül és kiáll. De még így is a fölmenyben van a KAC s a 12. ik percben Fleischer centert Veszelák Dömötörhöz tolja, aki a kapu baloldali irányú lövését lévésével a negyedik gólt szerzi meg csapatának. Nekomákra esután már csak 9 emberrel játszik a KAC s Monor vagy 10 perig állandón támad, de a védelem kitűnő. A végeredmény 4:0 a KAC javára. A KAC minden egyes ember dicséretet érdemel fölfelidőzött játékaért. Fehér a második felidőben több veszedelme helyzetet gyönyörűen védett. A hátvédnek méltó partnerai voltak a fejezetőrsorban Veszelák kitűnő góllöveget játszott. Önzelenül és ügyesen támadt a monoriak, Fleischer nagyserű lefutással a monoriak, Fleischer nagyserű ragadta Glúck, D u sch a szokott jók voltak. A nap hőse Dömötör volt, aki két szép góllal kedveskedett ellenfeleink. Schach Isidor kitűnően bíraskodott.

Fiu- és leány kabátok,
gyapju svetter nadrággal együtt,
szörme garnitúrák, muff és bő, legszebb és legnagyobb választékban kaphatók:

Vajda Mihály
nagydivatúruházában.

Óriási választék lábtörlekéből

— Kigyózt a robogó vonatból F hó 5 én a vésztől szolgálatot teljesítő rendőrök jelentették, hogy a reggel 4 óra 40 perckor Kecskemétről Szegedre induló 732 számú személyvonatból, mely ezezer sebesülővel haladt, a 259 és 260 számú frízrakat kitért Leugrot Komény Ferencnéhez, Tóth Lida várostól el lakos Sajtó vállomása szerint azért ugrott ki, mert attól félt, hogy a vonat tovább viseli, mert már megértélt vele Komény Ferenét a leközlekedéssel tervben volt Kecskemétre hozatni és a kórházban helyezni el, hol első s gúteségben dr. Patáki Zoltán orvos részesített el. Sírulása nem ismvs.

× **Diszótóros vacsora** lesz folyó hé 13-án vasárnap este 8 órakor Magyarosy Jánosné vendéglőjében (Pohai Vid. fény vendéglő, Mezői utca 36 szám), melyre csónon hívja meg azon ismételt vendégeit és jókora partizánokat. A vacsora: jó húsok, kolbász, pörkölt, téshta és fél liter bor, ára 1 korona 60 fillér.

— **Szabadelőadás.** A protestáns egyházközségben tegnap Farkas Kálmás érdekes szabadelőadást tartott a magyar protestáns egyház történetéről. Az előadásban nagy közönség jelent meg, akik mindvégig figyelemmel hallgatták Farkas Kálmán érdekes feljegyzéseit.

— **Utrenőrdi kihágás.** Marion János Városlőd 394 szám alatti lakos lovat több órára kereszdel a Buzsácz vendéglő előtt felügyelet nélkül hagyta. Feljelentett.

— **Nem akart helyszínt fizetni** Csabó Mihály Bálószegi lakos okt 5 én 20 kosár almát hozott be a piacra, am-lyért nem akart helyszínt fizetni Feljelentett.

— **Botrányos részeg** F. hó 6 án a baromfi piacra Szabó János részeg állapothban a vele vadházaságon elvált Antal Mariát megmatatás és leszarással fenyegette. Előíteltotta.

— **Piacvizsgálat** A rendőrség tegnapi vizsgálatot tartott a zöldségek csom, melynek eredménye az lett, hogy Csik Mária Urát 68. szám alatti lakosát 6 darab szegszet-ből díjazott. F. hó 13-án a Szegszet 354 szám alatti lakosát egy kosar gombot kobozott el a rendőrség.

Óriási nagy, SZÖNYEGRAKTÁR!

Legjobb gyártmányok
u. m.: torontáli, nagybecskerekí, mafferdorfi, brüsseli minden minőségben
és nagyságban
melyen lezállított árban
lesznek eladva

Vitéz Gusztáv

posztó, vászon, fehérnemű és divatúru
nyakkereskedésében. Kéttemplom-köz.

Hasbaszurt portás.

Vérengző bestia.

Vasárnap reggel a gyufagyár udvarán egy részegszőlőt földhúzódtó morva származású munkás a sor elfogyasztott alkoholok tejébe vérszomsz lett és a Charles úrkusz tigriséhez méltó módon vért akart inni és a kését emberi meleg testekbe mártogatta.

Ugy fel 7 óra tájban vasárnap reggel megjelent a gyufagyár előtt B. enszki Jakab 30 éves morvországi születésű gyári munkás és be akart menni.

B. kus Ferenc ökögön észrevette, hogy a munkás teljesen részeg állapotban van és ezért nem akarta beereszteni. — Míndazonáltal bement az igazgatósági irodába jelentést tenni, ahol azt az utasítást kapta, hogy a részeg embert semmi körülmények között ne engedje be, ha nem távolítja el.

B. kus illy é telemben akart eljárni a tők részeg emberrel, de veszérete, mert az hírtelen egy nagy kőst rántott elő és azzal rárohant a portásra.

Ebben a percben igazalmas élet-halál küzdelem fejlődött ki a megtámadott portás és a megvadult morva között, akit egyébként is rabiatús veszedelmes embernek ismerleik.

A kés előzőr a karján hatott keresztül a fegyvertelen embernek, majd pedig mikor elesett, akkor a morva ráterdelt és kését Bakos Ferenc hasába dőfte.

Az óriási kiabálásra előfutott Ország Ferenc gyári munkás és megfeszített erővel letette a gyilkost a földön fekvő aldoztatóról. Blenszki Jakab akkor Ország Ferencnek fordult késszel és annak a karját is keresztül szarta, a-után — mint egy kijozanodva véres aldozatai látására — elmentekült.

A rendőrségben szomszi jelentést tettek az esetről. Dr. Damó Zoltán békőidőre a sebesülteket, akik közül Bakos Ferenc sérülései nagyon súlyosak. A gyilkos megrénylő morva bestiat a rendőrfő meg a delelőit folyamán egyik kis korszamban elfogta és letartóztatta.

Dr. Fűredy István
jog és államtudományi doctor
ügyvédi irodáját
Buzsácz Ferenc-utca 18. szám
(régí Aradi utca 149-ik száma)
alatti házában megnyitotta.

Nyilttér.

(E rovatban közléstektér nem vállal felelősséget a Saak.)

Figyelemztetés.

Figyelemztetünk mindenkit, hogy leányunknak: Sipos Teréznek és férjének: Molnár Ferencnek senki ne hitellezen vagy közöncséget ne adjon, mert mi helyettük semmi meg nem terítünk és nem fizetünk. Kecskemét, 1912 október 4 én.

Sipos Pál és neje
Homzó Teréz.

Véres kártyaparti. Megvasalt bicskás.

Ó van fillér kártyadiferenciája miatt a kórházba került egy fiatalember, egy má sik pedig, aki az egikeit odajuttatta, a börtönbe jut.

Szinhlásy a szokott módon: korszam-helyiség, a füstös lámpa alatt boros üvegek, gözölőjelek, drukkoló kártyák ok. Idő: természetesen éjfel és vasárnap.

Bimbó Gergely Nyacsónorádí utcai korszamjában italtott Antal Sándor és Szécsényi Nagy István Míndkötlen úrgései lakosok és jó éimborak.

Míután beszélgettek, kártyázni kezdtek huszonegyest **Antán 50 fillér köldön bözeten összeveszték, Antal Sándor bicskát nyitott, Szécsényi Nagy István mellbuzsarta kézszor.**

Dr. Damó Zoltán a helyszínen bekötözte a súlyosban sérült embert és a kórházba szállította még az éj folyamán.

Antal Sándor a rendőrközpont bírközni kezdett, azáltal nem engedelmessékedett, ellenesgült, míért is azok **koményen megvasalták és úgy cipelték a központi őrszobába a városházához, ahol letartóztatták.**

URÁNIA.

Csak 3 nap.

Keddő szerdán és csütörtökön
TITANIC pusztulása.

Eredeti történet után 3 felvonásban.
Gautmont híradó dráma. Egy hál a jó társzágóli humoros. Az arany kalitka életkép. Habskit mint varázsló.

Előadás kezdete post 8 és fél 10 órakor.
Vasár és ünneppapokon 6, 7, 8, 9 órakor.

Dr. Gráber József

gyógyv

irodáját

Vásárl-nagy-utca 221 sz. a.

(Reiner bódigos házában)

megnyitotta.

Telefon: 271.

Birtokváltozások.

őz Patkai Jánosné Nagy Mária IV. Martinos utca 2 házát megvette Balázs László és neje Kovács Teréz 4000 kor.

Ó Kovács László és társai szentkirályi 38 hold 1331 négyyszögöl földjét megvette B. Hajagos Mihály és neje Kanizsai Eszter 29625 kor. 28 fill.

Hólyos Sándor és neje Pásztor Borbála II. Mariaközút 5 számú házát megvette dr. Koröcs Józsefné Kovács Teréz 145000 koronáért.

B. Hajagos Mihály és neje Kanizsai Eszter szentkirályi 16 hold 921 négyyszögöl földjét megvette P. Kiss János és neje T. Nagy Julianna 12000 koronáért.

Gyenes Pál szentkirályi 20 hold 1504 négyyszögöl földjét megvette Gyenes Imre és neje Orbán Teréz 16000 koronáért.

Patáki László és neje Kiss Mária V. Liliom-utca 8 számú házát megvette Nagy Emil és neje Kemény Júlíth 6800 kor.

Szabó Antal és neje Mészáros Erzsébet VII. Zöldé utca 24 számú házát megvette Biró Eszter 2540 koronáért.

Szabó Sándorné Szabó Zuzsanna V. Liliom utca 6 számú házát megvette Kapás Gergely és neje Tóth Margit 4000 koronáért.

Az iskolánál is fontosabb, hogy takarékoskodjunk, **budapesti Csepkeáruház** ezért menjünk a

fióküzletébe vásárolni, Kecskemét, Nagykörösi-utca 15. (Dunszt ozukrászdája mellett.)
Őt fel vannak halmozva óriási mennyiségben iskolai kötények, gyermek harisnyák, hajszalagok, női és férfi harisnyák, konyúk, csipke, szalag, selyem, bársony, fehérneműek és sok más egyéb cikkek, amelyek jószág és olcsóság tekintetében **felülmulthatatlanok!**

